



赴一场“竞技+红色”的特殊之约

——“巍巍太行·红色武乡”全国抗日根据地足球赛掠影

文/赵海鹏 唐婉静 图/范梓豪

雨后初霁，太行含翠。8月22日至25日，“巍巍太行·红色武乡”全国抗日根据地足球赛在武乡县全民健身中心激情开赛。来自全国各地的16支队伍，怀揣足球热忱、带着对红色历史的崇高敬意，齐聚这片曾被热血浇灌的土地，共赴“绿茵之约”。

滚动的足球，如同穿越时空的信使，在这片英雄的土地上飞驰、传递、碰撞，点燃了新时代的星火。赛前热身阶段，球员们已跃跃欲试。坚定的眼神里，充满了青春的气息与昂扬的斗志。陕西志丹队的李浩楠擦拭着额头的汗水，语气郑重：“踏上武乡这方红色土地，总觉得有一种跨越时空的力量。我们不只是来比赛的，更是来传承前辈的那股精神力量。”

“嘟——”，一声清脆的哨响划破天际，比赛正式开始。山东枣庄飞虎队的张文政频频沿边路突进，足球在他脚下宛若灵动的精灵；黎城青鸟队的魏晓勇坐镇中场，从容不迫、调度有方；武乡本土小将任锦岩屡次在关键时刻化解危机；安徽霍山队的方杰则以灵活的变向不断突破防线……汗水早已浸透战袍，却无人放缓脚步。疾速的奔跑、奋力的拼抢、默契的传导，每一帧都呈现出力量与美感的交融。

随着时间推进，比赛趋于白热化。小组赛中，江苏滨海队一度落后。中场休息时，教练徐以涛握紧战术板，话语铿锵有力：“当年先辈打硬仗，从来没有退缩两字。我们今天也一样，拼到底，输赢其次，精神绝不能垮！”

易边再战，双方你来我往，气氛几乎凝固。滨海队戴世航连续摆脱多名防守队员杀入禁区，一脚

劲射，足球应声入网。“这球必须进！不能辜负这片英雄的土地，也不能辜负并肩作战的兄弟！”赛后他攥紧球衣，声音因激动而微颤。

看台上，球迷张立华手中的小国旗迎风招展，“能在咱家门口看到这么精彩的比赛，让我过足了球瘾！”话语中流露出老区人民的自豪与感动。市民刘莉带着孩子来看比赛，“不仅是为了看球，更是要让下一代明白，今天的幸福生活，是先辈用牺牲换来的。”言传身教中，红色基因悄然传承。

绿茵竞技激荡人心，赛场外的红色寻访，同样熠熠生辉。赛事间隙，各参赛队员与裁判组专程前往八路军太行纪念馆参观。肃穆的展厅中，他们步履轻盈，在历史图表前凝神驻足，在珍贵文物旁静默聆听。

宁夏盐池队球员赵子杰在展柜前轻轻抚着玻璃，动情地说：“以前只在课本里读抗战，今天亲眼见到这些实物，才真正明白‘来之不易’这四个字的分量。”裁判员姜川在一件缝补多次的军装前伫立良久，深有感触：“来到这里，我才读懂‘自力更生、艰苦奋斗’不只是口号。以后每一声哨响，我都会记得要把这份坚韧传递给场上的每一个人。”

夜幕降临，绿茵场重归宁静，但体育激情与红色精神的交融，却仍在武乡的大地上澎湃延续。这场赛事，从来不止于竞技，它以足球为媒，让红色记忆重新绽放光芒，让革命老区的故事被更多人听见。足球滚过的每一寸草皮，都回荡着历史的号角，也激励着一代人，朝着民族复兴的宏伟梦想，稳步前进、永不停歇。

